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„Bánd-Hárskút-Herend-Márkó-Nemesvámos települések kezdeményező- és 
cselekvőképességének fejlesztése” 

 

Szakmai Beszámoló 

 
Térségi kerekasztal – Bánd – 2022.10.11. 

Bánd térségi hagyomány feltárása, felelevenítése, helyi gyógynövények 

 

Bánd, egy festői kis település Magyarország Veszprém megyéjében, a Bakony-hegység lábánál, 
nemcsak a természeti szépségéről és történelmi emlékeiről ismert, hanem hosszú 
történetéről a hagyományos gyógynövények használatában is. A térség gazdag biodiverzitása 
és a helyi tudás ötvözése évszázadok óta formálja Bánd közösségének egészségügyi 
gyakorlatait. Ebben a szakmai beszámolóban feltárjuk Bánd térségi hagyományait, különös 
tekintettel a helyi gyógynövények felismerésére, gyűjtésére és felhasználására az egészség és 
jólét elősegítése érdekében. 

 

Hagyományok és Örökség: 

Népi Kultúra: Bándon a népi hagyományok, mint például a tánc, zene, népviselet és 
kézművesség, továbbra is jelen vannak a mindennapi életben. A helyi fesztiválok és 
ünnepségek, mint például a falunapok, lehetőséget adnak a lakosoknak a hagyományos 
művészeti formák bemutatására és azoknak az új generációk számára való tovább örökítésére. 

 

Történelmi Építészet: Bánd építészeti öröksége tükrözi a település történelmi múltját. A 
hagyományos parasztházak, templomok és más középületek stílusa és építészeti jellemzői 
őrzik a múlt emlékét, miközben funkcionálisak és relevánsak maradnak a jelenben. 

 

Közösségi Együttlét: A közösség ereje és az egymás iránti elkötelezettség központi szerepet 
játszik Bánd hagyományainak fenntartásában. A közös tevékenységek, mint a közösségi 
összejövetelek, ünnepek, és sportesemények, erősítik a helyi identitást és az összetartozás 
érzését. 
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Gyógynövények Feltárása: 

 

Gyógynövény-gyűjtés: A helyi lakosok generációk óta gyűjtik a vadon termő gyógynövényeket, 
amelyeket gyógyító, tonizáló, vagy tápláló célokra használnak. A gyűjtési módszerek 
tiszteletben tartják a növények növekedési ciklusait és a környezet fenntarthatóságát. 

 

Hagyományos receptek: Sok család őrzi és továbbadja a recepteket, amelyek a helyi 
növényeket használják fel teák, tinktúrák, balzsamok és egyéb készítmények formájában. Ezek 
a receptek gyakran titokzatosak és személyre szabottak, az egyén állapotától és 
szükségleteitől függően. 

 

Közösségi tudásmegosztás: A gyógynövényekkel kapcsolatos ismeretek megosztása gyakran 
informális úton, közösségi találkozókon, műhelymunkákon vagy generációk közötti 
beszélgetések során történik. 

 

Jelentős Helyi Gyógynövények: 

A Bakony-hegység és a Bánd környéki területek számos gyógynövényt kínálnak, amelyeket 
hosszú ideje használnak a hagyományos gyógyászatban. 

Kamilla (Matricaria chamomilla): A kamilla, amely nyugtató és gyulladáscsökkentő 
tulajdonságairól ismert, gyakori a régióban és a helyi gyógyítók széles körben használják. 

Csalán (Urtica dioica): A csalánt belsőleg vértisztítóként és általános tonikként használják, 
kívülről pedig ízületi fájdalmak és egyéb bőrproblémák kezelésére. 

Vad rozmaring (Origanum vulgare): Ezt az aromás növényt gyakran használják légzőszervi 
megbetegedések, emésztési zavarok kezelésére, valamint antimikrobiális és antioxidáns 
tulajdonságai miatt. 

 

Összefonódás a Modern Egészségüggyel: 

 

Bánd hagyományai nem állnak szigetszerűen, hanem egyre inkább összekapcsolódnak a 
modern orvostudománnyal. A helyi gyógyítók és a hagyományos orvoslás képviselői 
együttműködnek a gyógynövények hatékony 


